
１ 調査目的　　取り組み状況やご要望をお聞きし、今後のボランティア活動、社会貢献活動の推進に役立てるため

２ 依頼数　　　市内の事業所　７８８　カ所　　

３ 回答数　　　２６３カ所（回答率３３．４％）

４ 調査方法　　市役所が契約している物品、業務委託関係で法人格を有する企業に依頼

【実施期間】平成28年６月２１日～７月１５日

問１　現在、社会貢献活動に取り組まれていますか。

従業員数別

企業の社会貢献活動に関するアンケート調査　結果報告書

取り組んでいる企業は、２６３カ所のうち、１２８カ所（48.7%）であった。

従業員数別にみると、１０人以上の企業では、５割以上が取り組んでいると回答し、１００人以上

の企業では、９割を超えていた。
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ア 取り組んでいる

イ 過去はしていたが、

現在はしていない

ウ 取組みについて検討中

エ 取組んでいない
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問２　社会貢献活動に取り組まれるようになったのはなぜですか。（複数回答可）

問３　活動の分野を教えてください。（複数回答可）

10.2%

6.3%

10.9%

18.8%

6.3%

10.9%

14.1%

41.4%

18.8%

19.5%

1.6%

4.7%

3.1%

2.3%

7.0%

14.1%

8.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

ア 保健、医療、健康づくり

イ 高齢者福祉

ウ 障害者福祉

エ まちづくり

オ 社会教育

カ 学術、文化、芸術振興

キ スポーツ振興

ク 環境保全

ケ 災害救援

コ 地域安全

サ 国際協力

シ 男女共同参画の推進

ス 情報化社会の推進

セ 農村の振興

ソ 観光の振興

タ 子どもの健全育成

チ その他

75.8%

24.2%

28.9%

35.9%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

ア 地域社会とのコミュニケーション

イ 利益の社会還元

ウ 企業のイメージ・知名度の向上など

間接的なメリットがあるから

エ 従業員のモラルの向上、社内の

活性化が期待できるから

オ その他

その他

・社有エリアに限る

・清掃活動

・地域、環境

・本郷町5区町援隊

・地震被災地への募金活動

・環境（ゴミ拾い）

・公園管理・地域清掃、ベルマーク寄贈他

・沿線の景観形成

・災害予防

その他

・美術（描く・作る・楽しさ）の普及

・本部指導のもと毎年指定された日に実施

・災害時の緊急性・普及啓発活動として

・協同組合の重要な使命、仕事である

・防災予防と環境美化

・安心・安全な地域社会への貢献
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問４　活動内容について教えてください。（複数回答可）

57.8%

8.6%

39.8%

10.9%

5.5%

6.3%

21.9%

10.9%

3.1%

4.7%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

ア 金銭の寄付

イ 技術、ノウハウの活用

ウ 環境問題への積極的対応

エ 物品の寄贈

オ 場所の提供

カ イベントの開催

キ 従業員の自主的な

ボランティア活動の支援

ク NPO・ボランティア活動

への従業員の派遣

ケ 高齢者・障害者の生活に

配慮した製品開発等

コ 広報誌や社内報への

ボランティア活動等の掲載

サ その他

その他

・社内に限る

・献眼登録の推進

・社会に不適合な状態が続く人へのワンステップ就労支援

・小中学生へ夏休みに講座の開催

・ゴミゼロや清掃

・インターンシップ受け入れ

・子ども１１０番の家

・イベントの物品展示などの協力

・就業体験や就労に関する講演など

・ 14歳の挑戦

・月１回の会社周辺の清掃活動

・授産施設への作業用物品の提供

・子供110番の家

・献血

・高速道路サービスエリアのタイヤ点検、福祉施設での社用車のタイヤ交換

・沿線の緑化（花壇の整備など）

・過去出水した周囲の悪水路の通水を確保する為、日常のゴミ取りと年１回泥上げ

・防災防犯活動として防犯ステッカーを生コン車に貼付し地域安全警戒パトロールを実施

・環境美化活動

・定期的な側溝清掃、周辺の除草
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問５　活動をすすめる上での課題はどんなことですか。（複数回答可）

問６　社会貢献活動に取り組まれたことによる効果又は今後得られると思われる効果について教えてください。（複数回答可）

5.5%

19.5%

2.3%

11.7%

9.4%

7.0%

4.7%

45.3%

1.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

ア 社内及び株主等の合意形成が難しい

イ 社内の推進体制の整備が難しい

ウ サポートしてくれる機関が見当たらない

エ 従業員の参加が少ない

オ 魅力的なプログラムを作ることが難しい

カ コストがかかりすぎる

キ 寄付先の選定が難しい

ク 特に課題はない

ケ その他

43.8%

4.7%

18.8%

64.8%

3.1%

40.6%

5.5%

7.8%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

ア 従業員のモラルの向上

イ 社内の創造的な文化の醸成

ウ 取引先からの信頼度の向上

エ 地域との信頼関係の強化

オ 市民ニーズ等の情報収集効果

カ 会社イメージ・知名度の向上

キ 売上や利益の向上

ク 特にない

ケ その他

その他

・社員不足

・休日を利用した活動

・対応者（体制）の確保

・人手不足・汚くきつい作業の為、周囲の大企業等の参加が得られない

その他

・従業員のモチベーション向上

・処理施設におけるトラブルの回避など

・防災と環境美化
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問７　今後の活動全体の方向性についてご回答ください。（複数回答可）

全体

問８　現在は行っていない理由についてご回答ください。（複数回答可）　回答数　８

25.0%

62.5%

0.0%

0.0%

0.0%

75.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

ア 忙しくて時間がない

イ 経済的な余裕が無い

ウ 社会貢献を行うきっかけが

つかめない

エ 社会貢献に関する知識やノウハウがない

オ 社会貢献活動への意義が見出せない

カ 社会貢献活動に取り組むための人員がいない

その他

・得意先の要請がなくなったため

・東日本大震災募金活動を終了した

6.3%

0.8%

80.5%

3.1%

10.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

ア 拡充の予定

イ 縮小の予定

ウ 現在の規模を維持

エ 規模を維持し

別の活動を行う予定

オ 未定
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問９　これまで行ってこなかった理由についてご回答ください。（複数回答可）　回答数　１１１

問１０　社員が社会貢献活動に取り組む場合に、自社でそれを支援する制度はありますか。(複数回答可）　回答数　６９

8.0%

9.5%

3.8%

1.9%

2.7%

3.4%

6.1%

56.7%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ア ボランティア休暇等の整備

イ 社会貢献活動に関する情報の提供

ウ ボランティア体験の実施

エ 社会貢献活動に関する研修等の実施

オ 社内のボランティア組織等に対する資金等の支援

カ 募金活動の支援

キ 社会貢献活動に関する担当部署、相談窓口等の設置

ク 社会貢献活動を支援する制度はない

ケ その他

54.3%

34.6%

24.4%

27.6%

0.8%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ア 忙しくて時間がない

イ 経済的な余裕が無い

ウ 社会貢献を行うきっかけがつかめない

エ 社会貢献に関する知識やノウハウがない

オ 社会貢献活動への意義が見出せない

カ その他

その他

・個人で行っているので会社として必要がない

・自社の事で精一杯です。

・個人的には震災地への寄付やあしなが育英会へ毎年寄付している。

・個人で地域や学校を通じてボランティアに参加しているので企業としては行っていない。今後検討したい。

・社会貢献に対する意識があまりなかったと思います。

・本社の指示がない営業所単位では取組みにくい。

・従業員数が少ないため・代表が個人でやっている

その他

・本人に希望があれば相談にのります。

・わからない

・制度はないが社員が活動に取り組む場合、休暇は認める

・事業活動として取組んでいる

・都度応相談

・制度化はしていないが時間単位での有給でのボランティア参加の承認

・提案制度があるため、社内より提案あればその都度検討します

・年次有給休暇で対応し、なくなれば特別休暇を付与

・地域貢献への表彰制度
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問１１　上記の制度のうち、社員が実際に活用した制度はありますか。（複数回答可）　回答数　６９

問１２　富山市ボランティアセンターでは、ボランティアに関する様々な情報を発信していますが、情報提供を希望されますか。

ア　希望する

イ　希望しない

42

203

15.7%

41.0%

24.1%

12.0%

4.8%

28.9%

3.6%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ア ボランティア休暇の取得

イ 社会貢献活動に関する情報の提供

ウ ボランティア体験の実施

エ 社会貢献活動に関する研修等の実施

オ 社内ボランティア組織等に対する資金等の支援

カ 募金活動の支援

キ 社会貢献活動に関する担当部署、相談窓口等の実施

ク その他
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